

ДЕТИ АНТИФАШИСТЫ

Призентацию подготовил:

Павлухин Дмитрий 8А класс

Яхромская СОШ №1



У войны нет детского лица – это знают все. Но многим ли известно, сколько раз пересекались дети и война. Советские мальчишки и девчонки, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, они тысячами сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей.



Они становились
бесстрашными
подпольщиками,
совершая опасные
диверсии и помогая
укрывать раненых
бойцов. Они каждый
день рисковали
жизнями, и не всем
удавалось выжить.
Пионеры и
комсомольцы,
городские и
деревенские, эти
мальчики и девочки на
весь мир прославили
героизм и несгибаемое
мужество советского
народа. Невозможно
перечислить всех
наших рано
повзрослевших
солдат Второй
Мировой. Расскажем о
некоторых из них.



Валя Котик родился 11 февраля 1930 года в селе Хмелевка Шепетовского района Хмельницкой области. Учился в школе №4 города Шепетовки, был признанным вожаком пионеров, своих ровесников.. Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Пионер, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Валя Котик был награжден орденом отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 2 степени. Валя Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза. Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, поставлен ему памятник.



В деревню, где жил Марат, ворвались фашисты. Вместе с сестрой, Марат Казей ушел к партизанам в Станьковский лес. Он стал разведчиком в штабе партизанской бригады. Проникал во вражеские гарнизоны и доставлял командованию ценные сведения. Используя эти данные, партизаны разработали дерзкую операцию и разгромили фашистский гарнизон в городе Дзержинске... Марат участвовал в боях и неизменно проявлял отвагу, бесстрашие, вместе с опытными подрывниками минировал железную дорогу.

Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя.

За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.



Рос Лёня Голиков в деревне Лукино, на берегу реки Поло, что впадает в легендарное Ильмень-озеро. Когда его родное село захватил враг, мальчик ушел к партизанам.

Не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в партизанский отряд. И летели под откос вражеские поезда, машины, рушились мосты, горели вражеские склады... Был в его жизни бой, который Лёня вел один на один с фашистским генералом. Почти километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В его портфеле оказались очень важные документы, которые затем были переправлены в Москву. Он погиб под селом Острая Лука зимой 1943 года. 2 апреля 1944 года был опубликован указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении пионеру-партизану Лёне Голикову звания Героя Советского Союза.



Мы живём в мирное время, поглощённые своими мелочными ежедневными заботами и проблемами. Мы никогда всерьёз не допускаем мысли о возможности повторения катастрофы 40-х годов. Но мы все должны помнить, что погибли и шагнули в бессмертие тысячи мальчишек и девчонок во имя мира на земле!



Информация была взята с сайтов:

<http://fb.ru/article/176267/den-pamyati-yunogo-geroya-antifashista-fevralya> и

<http://teachpro.ru/EOR/School%5C OBJSupplies11/Html/der1163.htm>